



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№67 (10132)

четверг  
24  
августа

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

**Развитие ЛПХ**

## Перспективная сфера бизнеса – сельское хозяйство



**Вера ЛИПУХИНА**  
(фото  
Сергея НОВИКОВА).

**Привлечение на территории района инвесторов, которые должны способствовать развитию бизнеса, – главная задача местных властей и хорошая возможность для предпринимателей.** В администрации Упоровского района прошла встреча фермеров с представителями Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». Его специалисты готовы помочь при реализации коммерческих проектов.

**НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО**

Конечно, ещё не все фермеры – предприниматели, но они точно могут таковыми стать. Ими уже выбрана сфера деятельности и успешно проводится работа на подворьях, есть желание расширяться. Сегодня можно говорить о том, что в Упоровском районе хорошо развита система взаимодействия между владельцами ЛПХ, кооперативами, занимающимися закупом молока, и предприятиями по заготовке кормов. В прошлом году сельчане активно подключились к программе «5+», по которой на территорию района было ввезено 123 нетели, что позволило достичь сразу нескольких положительных моментов. По этому поводу председатель Комитета по развитию АПК Упоровского района Александр Зоммер сказал: «Не трата средств на размещение животных,

в районе удалось увеличить поголовье скота. В 2016 году участники программы «5+» произвели на 231,5 тонны молока больше, чем годом ранее. Объём первосортного сырья при этом вырос на 20 процентов. В прошедшем году инфицированность скота вирусом лейкоза у нас составляла 60,1 процента, в 2017 году ожидаемый результат – снижение этого показателя, в том числе за счёт реализации программы, до 52 процентов».

Подспорье для ЛПХ – заготовительные кооперативы, которые всё охотнее берут на себя задачу обеспечения сдатчиков кормами. Их объёмы заготовок для нужд сельских производителей молока и мяса ежегодно увеличиваются. И, по словам Леонида Саукова, это правильная тенденция, ведь «можно дать фермеру продуктивную нетель, но если он будет кормить её соломой, прибыли в кармане не жди. А когда у сельчан есть возможность взять сенаж, комбикорм, а позже расплатиться за них молоком по фиксированной стоимости, тогда можно говорить, что эта завязка хорошая».

**ПОДПИТКА РОСТА**

В этом году составлен список владельцев личных подсобных хозяйств, которые желают приобрести в рамках программы «5+» ещё более 300 племенных животных. Для покупки такого количества скота потребуется порядка 47 миллионов рублей. Может быть, не у всех животноводов сёл

есть средства на приобретение большого поголовья, но, чтобы было с чего начинать своё большое дело, Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» по просьбе региональных властей разработал пакет программ, подходящих именно предпринимателям, занимающимся мясным и молочным животноводством. Об этом на встрече рассказал заместитель генерального директора Фонда Алексей Бобов: «Сумма займа у нас от 3 до 10 миллионов, ставка три процента на срок до 7 лет, с отсрочкой платежа по первому году до 12 месяцев. Но здесь существует ряд ограничений: займы предоставляются исключительно для предпринимателей. Второе – земля. Участок под производство должен быть оформлен под ведение предпринимательской деятельности в сфере сельского хозяйства. И ещё одно... Необходим залог, в качестве которого может выступать поручительство третьих лиц и приобретаемые на кредитные средства активы. Также мы проводим обучение в школе фермера, которую необходимо окончить всем претендентам на получение поддержки».

Кстати, эта образовательная площадка станет очень полезной, ведь здесь спикерами являются лучшие фермеры со всей России. Эти люди рассказывают, как они строят бизнес и добиваются рекордных показателей в плане прибыли и эффективности работы.

**НЕ ТОЛЬКО ПРОИЗВОДСТВО**

Помимо этого, инвестгенство готово помогать на всех этапах развития бизнеса и во всевозможных видах предпринимательства. Кроме поддержки существующих идей, специалисты предлагают большое количество вариантов стартапа, которые уже реализованы в России. Фондом собраны порядка 100 участков на территории региона, которые могут быть предоставлены для размещения производства.

Возможности у агентства очень большие. Проекты поддерживаются от идеи до реализации. Есть большая база экспертов, которые помогают, в первую очередь, компетентной консультацией. В пакете организационных форм поддержки существует и возможность сопровождения экспорта. Например, сегодня из Тюменского региона вывозятся за границу мёд и иван-чай. Фонд даёт деньги на строительство, будь то ферма или цех для переработки, закупку оборудования и пополнение оборотных средств. «Мы являемся одним окном для инвестора. Это такое место, куда вы можете прийти абсолютно с любой идеей, если это связано с инвестициями, развитием бизнеса, созданием рабочих мест. Мы помогаем взаимодействовать с разными структурами – от местных администраций, до ресурсоснабжающих организаций», – констатировал Алексей Алексеевич. Так что, пока возможность есть, необходимо пользоваться госпрограммами как можно активнее.

**Официально**

## Наркомания – угроза национальной безопасности

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских провёл заседание Коллегии по безопасности. В нём приняли участие губернаторы Курганской, Тюменской, Челябинской областей и Ханты-Мансийского-Югры автономного округа.

Обсуждалась деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотических веществ и о мерах по повышению эффективности профилактической работы.

Открывая заседание, Игорь Холманских отметил, что распространение наркомании продолжает представлять серьёзную угрозу национальной безопасности. Президентом РФ была поставлена задача – качественно повысить уровень координации антинаркотической деятельности госорганов, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Проводимые прокурорами проверки показывают, что в отдельных случаях органы власти на местах недостаточно глубоко прорабатывают вопросы профилактики наркопотребления, в том числе в рамках реализации региональных и муниципальных антинаркотических программ.

Характеризуя наркоситуацию в округе, полпред отметил, что растут масштабы распространения наркотиков с использованием современных средств коммуникации и электронных платежей. За первые 6 месяцев текущего года органами внутренних дел выявлено свыше двух тысяч Интернет-ресурсов, рекламирующих и продающих наркотические средства. Роскомнадзором принято решение о блокировке более 750 таких ресурсов.

Коллегия рекомендовала руководителям регионов обеспечить финансирование региональных и муниципальных антинаркотических программ в объёмах, достаточных для осуществления качественной профилактики наркомании, и повысить эффективность государственного контроля за деятельностью негосударственных организаций, которые оказывают услуги по медико-социальной реабилитации наркозависимым лицам.

**По информации пресс-службы Главного федерального инспектора по Тюменской области.**

### Сдача крови кому-то подарит жизнь

**С 5 по 8 сентября включительно в районе пройдёт «День донора».**

Желающие сдать кровь, должны знать, что накануне донору запрещается употребление молока и кисломолочных продуктов, сливочного и растительного масла, яиц, жареных и копчёных блюд, кондитерских изделий с кремом, помидоров, майонеза, семечек, орехов, колбасы, сала, мяса птицы, рыбы, лекарственных средств. В течение 3-х суток перед сдачей крови нельзя принимать спиртное и за 1 час – курить.

**Рекомендуется** низкокалорийное питание, употребление жидкости более 2 литров в сутки, отварные макароны, хлеб с вареньем, сладкий чай, овощи и фрукты. Утром в день сдачи крови можно легко позавтракать и выпить сладкий чай.

Законом предусмотрены определённые льготы донорам крови, включая предоставление питания, дополнительных дней отдыха и т. д. Величина денежной выплаты зависит от прожиточного минимума в субъекте РФ, составляет 5 процентов от этой суммы. Регионы могут увеличивать этот процент по собственному усмотрению. Отметим, что за безвозмездную сдачу крови определённое количество раз, гражданин награждается знаком Почётного донора и ему назначается ежегодная денежная выплата.

**Кровь можно сдать с 8.00 до 13.00:**  
5 сентября – в поликлинике с. Упорово;  
6 сентября – в Емуртле;  
7 сентября – в Пятково;  
8 сентября – в Суерке.

Сдача крови займет у вас 5 минут, а кому-то подарит целую жизнь!

**Надежда ЕРШОВА, и. о. заведующего филиалом ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) Упоровская районная больница.**

**Прогноз погоды с 25 по 28 августа**



**ПТ** +29... +31/+16... +18



**СБ** +29... +31/+17... +19



**ВС** +28... +30/+17... +19



**ПН** +23... +25/+13... +15



В администрации района

## Подготовка к предстоящей зиме идёт полным ходом

Вера ХАЛАЕВА.

**В администрации района состоялось совещание с главами сельских поселений. Основным вопросом повестки стала подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы и жилищного фонда к зиме.**

Август – традиционно время поговорить о предстоящем отопительном сезоне, к которому подготовка в наших широтах проходит особенно тщательно. О том, что уже сделано в этом направлении, доложил председатель комитета по жилищно-коммунальной политике Андрей Шестаков. По его словам, проведены и завершены все запланированные на первом этапе работы на сетях теплоснабжения и в котельных района. Заменены котлы в Липихе, Суерке, больнице села Пятково и в Упорово по ул. Крупской (котельная бывшего ПМК). Отремонтированы тепловые сети в Пятково по улице Пионерская и в деревне Тютриной. Завершены работы по ремонту вытяжной трубы в котельной посёлка Емуртлинского на улице Нохрина, электрооборудования в котельных больниц Пятково и Емуртлы, здесь же заменены сетевые насосы и проведены работы по общестроительному ремонту. Планируется заменить счётчики газа и одну горелку в котельной пятковской больницы.

Кроме того, уже подписан муниципальный контракт на ремонт теплосетей в селе Суерке – подвод к пожарному посту. Продолжаются работы по водопроводным сетям. Отремонтирован участок в Масальях по улицам Шоссейной и Школьной.

В настоящее время идут работы в Упорово на Молодёжной и Новой. Отремонтированы скважины на водозаборе села Упорово с увеличением её дебита, в посёлке Емуртлинском по улице Нохрина, подающий насос на водоочистных сооружениях водозабора села Упорово.

Проверка Упоровского района по подготовке к зиме согласно приказу Ростехнадзора будет проведена 3 октября. До этого времени всё инженерное оборудование должно быть полностью обследовано. Насколько продвинулись наши коммунальщики в этом деле, рассказал директор МУП «РКХ-2» Андрей Бондаренко: «К отопительному сезону 2017-18 года 37 котельных готовы на 90 процентов. Необходимо установить контрольно-измерительные приборы, прошедшие поверку, автоматику безопасности во всех котельных, счётчики газа в котельных номер 25 (школа села Нижнеманая), номер 29 (в Упорово станция водочистки), номер 30 (Упоровская больница), 31 (деревня Тютрино). Работы будут выполнены после оплаты счетов поверки приборов. В котельной Емуртлинской больницы пройдут общестроительные работы, срок их окончания – 10 сентября. В Пятково требуется заменить горелку на одном котле, сделано это будет после проведения аукциона.

Жилищный фонд к отопительному сезону готов на 80 процентов.

Сейчас ведутся работы по гидравлическим испытаниям потребляющего оборудования внутридомовых тепловых сетей и утеплению помещений общего пользования в многоквартирных домах. Например, на шестнадцатиквартирном доме села Упорово по ул. Сибирской, 1 будет утеплён чердак. Готовность систем водоснабжения выглядит следующим образом: водозабор села Упорово – на 95 процентов, сети – на 90 процентов, в Пятково, Масальях, Липихе, Крашенинино, Ингалинском, Бызово, пос. Октябрьском, пос. Механизаторов готовность водозаборов и сетей стопроцентная. В пос. Емуртлинском водозабор пока готов на 50 процентов – проводится ремонт скважины по улице Нохрина и замена резервуара напорной башни по улице Молодёжной. Сети здесь готовы полностью.

По информации директора РКХ задолженность по газу в районе на сегодня составляет 2 млн. 269 тыс. рублей, за уголь 138 тыс. руб., за электроэнергию долгов нет.

Леонид Сауков ещё раз призвал руководителей усилить борьбу с долгами: «На сегодня есть задолженность перед поставщиками ещё с прошлого отопительного сезона, поэтому, мы принимаем усилия для того, чтобы их закрыть, но нужна ваша помощь. Мне очень хочется, чтобы мы вернулись в тот ритм работы, когда процент собираемости долгов с населения за оказанные услуги был процентов 70-80. Сегодня этот процент ниже. Мы, к сожалению, имеем неплательщиков как из числа малоимущих граждан, так и тех, кто работает в социальной сфере и живёт в муниципальном жилье».

У школ района долгов по коммунальным платежам нет, зато, помимо ежегодных проверок оборудования, на некоторых объектах образования было необходимо провести работы, которые помогут

сохранить тепло в помещениях. Председатель Комитета по образованию Татьяна Завьялова доложила о подготовке к зимнему сезону образовательных организаций Упоровского района: «Прошлой зимой возникали проблемы по теплу в части здания Упоровской и в Емуртлинской школах. В последней по рекомендации специалистов ЖКХ мы провели ревизию и частичный ремонт отопления. Проведён комплекс мероприятий по утеплению восьми кабинетов в Упоровской школе. В одном из них были наращены батареи и установлены дополнительные оконные блоки. В остальных кабинетах проведено внутреннее утепление стен и ниш под подоконниками. Эти работы практически завершены.

В Пятковской школе из-за прошедшего урагана пришлось заменить крышу на переходе, оконный блок и выполнить частичный внутренний ремонт кабинетов, пострадавших от воды. Работы выполнены на общую сумму 817 800 рублей. В Октябрьском детском саду поменяли кровлю и отремонтировали потолок на входной группе. В мастерских Упоровской школы требуется замена всех окон. В Пятковском детском саду будет выполнена наружная облицовка. Всё это планируется завершить до 1 сентября, а потом, уже в плановом порядке до начала отопительного сезона, мы проведём утепление дверей и окон».

О готовности к зиме своих организаций доложили и главный врач «Областной больницы N12» Павел Апостолов, заместитель директора Упоровского ЦКД Сергей Глазов, Директор АУ «Физкультура и спорт» Валерий Махт.

Люди земли упоровской

## О женщине...



**Каждый человек когда-то подходит к определённой рубезе, своеобразному итогу жизни. Считается, что мужчина состоит как мужчина, если построит дом, посадит дерево и вырастит сына. А женщина?**

Например, для Людмилы Ивановны Пановой это тоже дом, сад, в котором собрано целое великолепие растений, и сын – честный, трудолюбивый парень, мастер на все руки, заботливый хозяин усадьбы.

В августе Людмила Ивановна празднует свой юбилей. Глядя на эту хрупкую, стройную женщину не сразу поймёшь, сколько скрыто в ней внутренней силы, мужества, стойкости.

Всё начиналось, как у многих. С отличием окончила педучилище, Тюменский университет, а потом всю жизнь отдала любимому делу – преподаванию биологии в школе. А кроме этого, вела кружок экологии, затем шесть лет посвятила увлекательной работе в школьном лесничестве. И каждый раз – призовые места на областных конкурсах, поездки по стране.

Чего стоил один только санитарный «десант» на озеро Песьяное по очистке береговых пристаней, купание в ледяной хрустальной воде благодарного озера (температура воздуха 4 сентября была 24 градуса!).

Пришкольную территорию до сих пор украшают насаждения, заботливо выхоженные Людмилой Ивановной. На альпийской горке весь тёплый сезон цветут причудливые растения, в беседке – хоть уроки проводи на свежем воздухе.

Помнится, были времена, когда на пришкольном участке выращивались кабачки, свёкла, морковь, картофель, до трёх тысяч корней капусты.

Все овощи шли в школьную столовую.

А как умело Людмила Ивановна организовывала любое дело! Строгая, без всяких поблажек на лень, требовательная к себе и другим, она заслужила уважение у коллег и детей.

Когда в дом пришло тяжёлое испытание, с честью выдержала эта сильная женщина.

И сейчас Л. И. Панова успешно готовит упоровских и тюменских выпускников к экзаменам. Её дом – полная чаша, а хозяйка рада поделиться всем, что вырастила своими руками.

Труд учителя был отмечен высокими наградами. Она отличник образования, обладатель Президентского Гранта.

Уважаемая Людмила Ивановна! Счастья вам, здоровья, долголетия и удачи!

Коллеги.

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

**О внесении изменений в статью 6 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации» от 31.12.2014 г. № 507-ФЗ в части обязанности уведомления гражданами о наличии у них иного гражданства или документа на право постоянного проживания в иностранном государстве.**

Напомним, 4 августа 2014 г. вступил в силу закон, согласно которому жители Российской Федерации должны сообщать о наличии другого гражданства. Международное соглашение о двойном гражданстве существует только с Таджикистаном и Туркменистаном, на тех, кто приезжает из этих стран, закон не распространяется.

В остальных случаях, человек, въехавший в Россию, обязан уведомить Управление по вопросам миграции (УВМ) о втором гражданстве не позднее 30 дней со дня въезда в РФ. Кстати, это он должен сделать, только пребывая на территории РФ.

Все вновь получающие гражданство другой страны или вид на жительство обязаны в течение 60 дней сообщить об этом УВМ России.

Те, кто несвоевременно представил сведения, будут привлечены к административной ответственности.

Получить консультацию по интересующим вопросам вы можете в МП ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» (с. Упорово, ул. Володарского, 49, каб. 116, тел.: 3-11-84).

**Марина ЕГОРЕНКО,**  
начальник МП ОП (дислокация с. Упорово).





## Дела и заботы фермы

## Детский сад для КРС

Вера ЛИПУХИНА.

ООО «Агрокомплекс «Манайский» – третье по количеству крупного рогатого скота хозяйство в районе. Здесь содержатся симментальские и голштинизированные коровы. Вот и в телятнике гуляет молодняк чёрно и палево-пёстрого окраса.



Самые младшие подопечные главного зоотехника Юлии Андреевой сейчас разделены на несколько групп. Одним идут первые и третьи сутки, другие отмечают недельный возраст, третьи, которым более 20 дней, передвигаются по местной «ясельной» группе вприпрыжку. Молодняк ещё не раз сменит свою прописку, переходя всё ближе к помещениям для старших животных.

Юлия Николаевна разъяснила технологию работы с телятами: «Каждый новорождённый поступает в индивидуальную клетку профилактория, где он содержится от 3 до 5 дней, по-

ка не научится пить молоко из ведра. Далее молодняк переводится в групповую клетку, где содержится по 4-5 голов в течение 10 дней. При этом животные получают молоко, привыкают пить чистую воду, кушать сено и концентраты. Далее подросшие телята собираются по 8-9 голов в групповых клетках телятника».

До месячного возраста бычки и телочки содержатся отдельно, так как девочки уже получают дополнительный паёк в виде рапсового жмыха, что позволяет быстрее наращивать вес. До достижения месячного возраста все жи-

вотные получают цельное молоко и содержатся группами до 10 голов. С одного до 6 месяцев они не только питаются любимым напунком, но и учатся справляться с грубыми кормами, а летом получают и зелёную массу. Мясо-молочные симменталы физически развиваются быстрее, но являются менее активными и любопытными, чем их чёрно-пёстрые с голштинской примесью сородичи.

По поводу ярких «серёжек» на ушах младенцев главный зоотехник поясняет: «В первые сутки жизни мы метим телят биркованием. Тёлкам прикрепляются

две бирки, а бычкам одна. В этот «паспорт» заносятся основные сведения: инвентарный номер, дата рождения, пол телёнка, отец и мать. Данные дублируются в журнале регистрации приплода и выращивания молодняка, куда ежемесячно вносятся и данные по набору массы».

Такой контроль позволяет выявлять самые перспективные линии животных, отслеживать продуктивность предыдущих и следующих поколений коров, следить за их здоровьем.

Молодняк при достижении 6 месяцев переводят в холодные помещения, где он будет содержаться до 18 месяцев, набора определённой массы или случного возраста для телочек. Бычки от 1,5 до 2 лет затем будут сданы на мясокомбинат, а телки распределены на привязь, где их искусственно осемят. После этого телки перейдут в основное стадо. Они заменят выбракованных коров, принеся первый приплод в возрасте 26-27 месяцев.

## Наше здоровье

## Энтеровирусные инфекции – болезнь грязных рук (памятка)

Энтеровирусные инфекции (ЭВИ) представляют собой группу острых инфекционных заболеваний вирусной этиологии.



Энтеровирусы отличаются высокой устойчивостью во внешней среде, сохраняют жизнеспособность в воде поверхностных водоёмов и влажной почве до 2 месяцев. Источником инфекции является человек (больной или носитель). Среди заболевших ЭВИ преобладают дети. Вирус выделяется из носоглотки и с фекалиями. Для ЭВИ свойственна высокая контагиозность (заразность).

Передача ЭВИ осуществляется преимущественно контактно-бытовым и воздушно-капельным путями, могут реализовываться водный и пищевой пути передачи. Заражение возможно через грязные руки, воду, пищу. ЭВИ распространена повсеместно. Заболевание встречается в виде единичных случаев и групповых заболеваний (чаще в детских коллективах).

Чтобы предупредить энтеровирусную инфекцию:

- соблюдайте правила личной гигиены; мойте руки с мылом перед едой, после возвращения с улицы и посещения туалета; обрабатывайте руки разрешёнными для этих целей кожными антисептиками;
- промывайте полость носа с использованием медицинских спреев на основе морской воды, полощите ротовую полость отваром ромашки, особенно после улицы и общественного транспорта;
- пользуйтесь индивидуальной посудой, держите в чистоте детские соски, предметы ухода за детьми, игрушки;
- чаще проветривайте помещения, регулярно проводите влажную уборку;
- при лечении заболевшего энтеровирусной инфекцией в домашних условиях

обязательно проведение текущей дезинфекции с использованием дезинфекционных средств, эффективных против вирусов;

– соблюдайте «респираторный этикет»: при кашле и чихании рекомендуется прикрывать нос и рот одноразовыми платками и выбрасывать их в урну после использования, затем вымыть руки или обработать влажной салфеткой;

– купайтесь только в разрешённых для этих целей местах. При купании в открытых водоёмах, плавающих бассейнах исключайте попадание воды в полость рта;

– употребляйте для питья только бутилированную или кипячёную воду, напитки в фабричной упаковке;

– приобретайте продукты в установленных местах, доброкачественные. Обращайте внимание на сроки годности и температуру хранения;

– тщательно мойте фрукты и овощи водой гарантированного качества (бутилированной, кипячёной);

– ограничьте контакты детей раннего возраста, сократите время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте;

– в случае появления симптомов инфекционного заболевания необходимо своевременно обращаться за медицинской помощью, не заниматься самолечением.

Своевременное начатое лечение позволит предотвратить развитие осложнений!

## Миграционная служба

## Переселение соотечественников

Государственная программа «Оказание содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013–2020 годы» помогает реализовать ряд задач, а именно: обеспечение экономики региона трудовыми ресурсами, сокращение дефицита трудовых ресурсов, улучшение демографической ситуации и т. д.

Поэтому Тюменская область заинтересована в приёме соотечественников, имеющих востребованные специальности на сельских территориях.

В Упоровский район приезжают люди как из ближнего зарубежья, так и из бывших союзных республик – Казахстана, Узбекистана, Украины, Белоруссии и т. д.

В целях стимулирования переезда специалистов в сельскую местность, в частности в Упоровский район, для участников программы существуют следующие государственные гарантии и социальная поддержка: компенсация на счёт средств федерального бюджета расходов на переезд к будущему месту проживания; компенсация на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории РФ; получение подъёмных. Также предусмотрен ряд дополнительных гарантий и мер социальной поддержки за счёт средств областного бюджета, а именно: единовременная выплата на организацию и обустройство личного подсобного хозяйства, частичное возмещение расхо-

дов на оказание медицинской помощи, частичная компенсация расходов по временному жилищному размещению.

На территории Упоровского муниципального района с начала реализации программы поставлено на учёт в качестве участников 51 человек (92 члена семьи), в том числе, 9 из них прибыли в целях воссоединения с родственниками, проживающими в Тюменской области.

Прибывшие соотечественники являются квалифицированными специалистами, замещившими вакансии, невостребованные местным населением. Среди участников программы и членов их семей многие трудоустроены на такие должности, как врач, учитель, ветеринарный врач, мастер строительного участка,

механизатор, грузчик, слесарь, рабочий.

Помимо этого, все прибывшие обеспечены муниципальным жильём, предоставленным работодателем, а так же наёмным.

Дети участников программы пользуются услугами детских дошкольных и общеобразовательных учреждений.

Упоровский район продолжает выполнять государственную программу «Оказание содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013–2020 годы» и рад видеть квалифицированных специалистов, приезжающих из-за рубежа.

**Екатерина УФИМЦЕВА,**  
специалист комитета по развитию АПК.

## Безопасность

## Пожарные-спасатели готовятся к соревнованиям

Спасатели 25 отряда федеральной противопожарной службы примут участие в областных соревнованиях на звание «Лучший караул пожарно-спасательного подразделения ФПС Тюменской области». Пройдут они уже в этот четверг и пятницу и приурочены к году Гражданской обороны в России. Честь 25 отряда будут защищать две команды: 93 (Заводоуковск) и 143 (Упорово) пожарно-спасательных частей. Подготовку к стартам за звание лучших пожарные начали ещё в июне. Тренируются они буквально ежедневно: оттачивают мастерство в подъёме по выдвинутой лестнице, скоростном маневрировании на пожарном автомобиле, боевом развёртывании отделения на автостанции...

– В конкурсе всего шесть упражнений. Трудности у наших бойцов вызывает один: подача ствола на четвёртый этаж учебной башни. Хоть в отряде её нет, – говорит замначальника отряда Денис Макаркин, – тем не менее мы надеемся только на хороший результат, настраиваем пожарных именно на командную игру, ведь зачитываться будет результат команды! Желая нашим ребятам удачи, а жителей и гостей городского округа и Упоровского района приглашаю прийти на соревнования и поболеть за наши команды. В Заводоуковске конкурс пройдёт 25 августа в центре зимних видов спорта «Сосновый бор», начало в 9 утра.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА,** специалист по пропаганде ФГКУ «25 ОПС по Тюменской области».



## Информация для будущих контрактников

С 1 мая 2017 года у всех молодых парней, имеющих среднее профессиональное образование, появилась возможность вместо одного года военной службы по призыву сразу заключить контракт о прохождении военной службы сроком на 2 года (изменения в ФЗ № 53 «О военной обязанности» внесены ФЗ от 01.05.2017 г. № 91).

Отличия службы по призыву от службы по контракту заключаются в том, что на «контрактников» распространяется регламент служебного времени, а это 40-часовая трудовая неделя, где свободным от служебных обязанностей временем военнослужащий может распоряжаться по своему усмотрению. Помимо вышесказанного, «контрактникам» предоставляются следующие социальные гарантии:

- денежное довольствие: от 20 до 60 тыс. рублей;
- выплата подъёмного пособия при переезде к новому месту службы (в среднем 21 тысяча рублей), а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевоза личного имущества);
- жилищное обеспечение: а) обеспечение служебным жилым помещением или общежитием на период военной службы или получение денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений; б) приобретение в собственность квартиры через 6 лет службы по контракту по программе военной накопительной ипотечной системы;
- бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно предоставляется для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, и на территории субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский, Сибирский и Дальневосточный округ, а также за пределами Российской Федерации, и одному члену семьи такого военнослужащего;
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- обеспечение продуктами питания (продовольственное обеспечение);
- страхование жизни и здоровья военнослужащего;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной службы).

Вы вправе сами выбрать место прохождения военной службы по контракту.

Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, Военный комиссариат Тюменской области, ул. Республики, 2, кабинет 119. Телефон: 8(3452) 79-19-05, факс: 79-19-04. Пункт отбора на военную службу по контракту ТО.